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Вивченню техніки стрільби на круглому стенді присвячено багато 
праць науковців [2, 3, 4, 5]. Вони досліджували біомеханіку спеціа-
лізованих рухів і вплив тренувань на поліпшення технічних нави-
чок стрільби. Успіх спортсменів на круглому стенді (вправа skeet) 
залежить від точності й швидкості реакції, що вимагає від стрільців 
високого рівня технічної підготовленості. Правильна постава, кон-
троль дихання та узгодженість рухів є ключовими для ефективного 
влучення в стрілецьку мішень [1].

Важливе значення для удосконалення технічної підготовки на 
круглому стенді посідають відповідні біокінематичні моделі рухових 
дій, що є однією з найдієвіших технологій формування спортивної 
майстерності стрільців. Для побудови ефективних моделей потрібні 
точні величини кінематичних параметрів, що пов’язано з вико-
ристанням спеціалізованих технічних засобів контролю. У світовій 
практиці для контролю та створення відповідних біомеханічних 
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моделей складних процесів у стрільбі стендовій використовують 
різні технічні засоби контролю та вдосконалення техніки стрільців, 
зокрема відеоаналіз і високошвидкісне знімання, системи трекінгу 
руху (MotionTracking Systems), електронні тренажери, комп’ютерне 
моделювання, симуляції тощо. Удосконалення методів контролю та 
аналізу рухів стрільців дає змогу підвищити якість тренувального 
процесу, знижуючи ймовірність технічних помилок. Це особливо 
важливо для спортсменів високого рівня майстерності, де невелика 
помилка може вплинути на результат пострілу.

Тож удосконалення технічної майстерності спортсменів на основі 
формування та застосування біокінематичних моделей цілісного 
пострілу в процесі підготовки висококваліфікованих стрільців на 
круглому стенді є актуальним.

Для цього, окрім педагогічних методів дослідження, використо-
вуватимуть інструментальні, зокрема відеоаналіз високошвид-
кісними камерами, тривимірний (3D) аналіз рухів, біомеханічне 
моделювання й  комп’ютерне моделювання, гіроскопічні та акселе-
рометричні датчики та математичні методики аналізу одержаних 
цифрових даних, наприклад методи кінематичного й динамічного 
аналізу, математичне моделювання, методи регресійного аналізу, 
чисельні методи розв’язання диференціальних рівнянь, методи 
оптимізації, аналіз часових рядів.

Отже, біокінематичні моделі забезпечують глибше розуміння 
теоретичних основ стрілецької майстерності, що важливо для нау-
кового обґрунтування методів тренування і вдосконалення техніки 
стрільців.
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